

开辟欧美以外的新兴市场 无锡外贸企业走出“新天地”

本报讯(晚报记者 金恬伊)昨天,2019中国关务发展大会暨太湖关务节在无锡举行,中国与全球化智库主席、原国家外贸部副部长龙永图在开幕式上进行了关于当前我国对外贸易发展趋势的主题演讲。记者从会上了解到,无锡企业正在转变思维,积极以迭代产品开辟欧美市场以外的新兴市场。

龙永图表示,全球化大趋势不可逆转,全球产业链也不可能被切断,作为“世界工厂”的中国有着超

强的产业链团队,可从容应对全球挑战。

事实上,无锡外贸企业已开始思量全球市场的重新定位,更有企业勇于跨出“舒适区”,开拓一带一路国家市场。江苏悦通会计师事务所有限公司是无锡本土一家较早开展跨境外贸业务的会计师事务所。曾经,事务所的客户都是清一色的外企,但最近一年来,无锡本土国企和大中型民企也开始登门,占据业务量的两成份额。他们了解的

是,国内市场产能过剩的产品,在欠发达国家是否有机会?“产品有阶梯性,国内淘汰或较多库存的产品在一些非洲国家和新兴市场却因为有助于当地基础设施建设而很有销路。”公司负责人蒋薇倩告诉记者,继无锡的纺织品和小钢厂设备之后,汽车配件企业和光伏企业正成为我市“走出去”的冉冉新星。

江苏佳利达国际物流有限公司是无锡物流行业的标杆企业。公司总经理丁红明表示,一些非洲国家和

新兴市场经济有活力,市场需求潜力巨大。他们的工作不再局限于单纯点对点的运输,而是参与到物流方案的设计与归类中去。据介绍,鹿特丹-成都-华东一线铁路运输和海运费一样,但前者却只需后者一半的时间……类似物流配套方案的优化,能为企业减少开支,免除主业以外的后顾之忧。“更多企业走出去,参与融入全球化市场是必然方向,高效的物流配套服务将成为其中的重要一环。”丁红明说。



惠山区举行特种设备事故应急救援演练

本报讯 日前,惠山区政府举行由多部门联动参与的特种设备事故应急救援综合演练。据悉,此次大规模演练贴近实战,由惠山区市场监督管理局、惠山区应急管理局、锡西气体有限公司、惠山区生态环境局、惠山区卫生健康委员会、洛社镇人民政府、惠山区消防救援大队等单位联合参与。

事故“情景设定”在惠山区一化工企业,假设1#液氨储罐出口根部阀泄漏。现场位于洛社镇双

庙村年产工业气体2万吨的化工企业无锡锡西气体有限公司,液氨大量泄漏,导致火灾和人员伤亡,情况紧急。警铃一响,值班长立即在主控室下达停止液氨充装指令并紧急上报,公司总指挥指令立即停止一切生产作业、启动本单位突发安全生产事故应急预案,现场参与演练的警戒引导、通信疏散、抢险救援、污染控制、后勤保障救护等各组迅速行动应急处置。

通讯组分别向119、110、120

和洛社镇人民政府、应急、生态环境部门等报警和报告;污染控制组打开应急池切换阀门、关闭雨水阀门;急救部门赶赴现场支援;后勤保障组与救护组现场展开保障及中毒人员救护,救护车接送医院进一步检查治疗。启动惠山区特种设备事故应急预案,并成立应急处置指挥部,启动区、镇、社区三级联动机制,集中指挥救援、信息发布、周边人员撤离等。经各方努力,最终“危情”得到有效控制。(黄振/文 惠轩供图)

江阴发放首张非道路移动机械环保牌照

本报讯 日前,江阴市首张非道路移动机械专用环保牌照,挂在了江阴市华西钢铁有限公司厂区一台叉车上,这标志江阴非道路移动机械大气污染防治工作取得了实质性进展。

非道路移动机械领域一直是环境监管的薄弱环节,为贯彻落实省、市《打赢蓝天保卫战三年行动计划》和《柴油货车污染治理攻坚战实施方案》要求,摸清非道路移动机械保有量、排放等级、排放情况,实现精准治污的目的,江阴全面启动非道路移动机械摸底调查和编码登记工作。

据悉,12月31日前,江阴将完成辖区范围内的非道路移动机械摸底调查和编码登记工作,所采集的非道路移动机械信息按照国家非道路移动机械编码登记技术要求的标准进行审核,并上报国家非道路移动机械信息平台。非道路移动机械所有者可通过手机微信小程序搜索“非道路移动机械环保信息采集”进行环保编码的注册登记,机械所有者及所有机械相关信息提交完成后需及时关注该程序中的“编码登记进展”模块,审核通过后申领环保编码。(宋超)

灵山慈善基金会15周年感恩会举行

本报讯 日前,灵山慈善基金会15周年感恩会暨致敬典礼在灵山梵宫举行。15年来的捐赠者、受助者、志愿者以及同行者齐聚一堂,共同见证灵山慈善基金会的成长与蜕变。

15年来,他们用实际行动诠释“弘扬慈善文化,净化世道人心”的使命,从社区治理的探索、本土公益组织培育,到全国性教育助学、扶贫济困,联合近千家慈善机构劝募,再到埃塞俄比亚微笑儿童助餐、尼泊尔救援、泰国华文教育等,都能看到灵山慈善人的身影。他们通过“春晖青年计划”支持和鼓励青年人参与乡村振兴行动;用“为爱行走”大型徒步公益活动提倡绿色出行,亲近自然;汶川地震、阜宁风灾、雅安地震、玉树地震……15年来累计筹款6.3亿元,捐赠5.2亿元。

活动现场还为困难员工、癌症患者、度假区困难户、残障人士等多个特殊群体进行捐赠,并举行“困境老人新春关爱行动”启动仪式,将目光聚焦困境老人群体。(潘凡)

18503元/m² 11月无锡住宅均价出炉

本报讯 昨天市房屋交易管理中心发布的数据显示,受金融贷款政策持续收紧影响,11月份我市房地产市场观望情绪有所上涨。市区各类房屋成交量较为平稳,商品住宅备案价格有所回落。

据统计,11月,无锡市区商品房成交68.44万平方米,环比增长5.77%,其中住宅58.20万平方米,环比增长4.70%。成交均价为18503元/平方米,环比前一个月下降1.63%。这也是官方发布的今年房价首次出现降幅。

从商品住宅成交结构看,改善型住宅持续入市,其中120-144平方米面积段成交占比28.68%,比上月增加1.86个百分点。单价在15000-18000元/平方米价格段占比25.35%,比上月增加1.20个百分点。

从住宅成交面积TOP10楼盘榜单来看,前三位分别是滨湖区的无锡融创文化旅游城、北控雁栖湖、梁溪区的水晶湾雅苑。前十名榜单中单价过两万元的楼盘只有两家,其余均在两万元以下。业内人士分

析,11月份有一些被限价的楼盘入市,拉低了板块均价。加之临近年底,不少楼盘让利明显,特价房、买房折扣、年末优惠等活动层出不穷,这也成为了11月无锡商品住宅成交均价下降的一个原因。

相比于新房,二手房在11月份整体成交下滑,其中住宅成交面积不足44万平方米。主力成交依旧集中在寺头家园、周新苑等低总价安置房以及阳光100、理想城市花园等房源。

(仙林)